

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Междуреченская
Газета

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (2877)
Суббота
8 февраля

1975 года
Девятнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 копейки

ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

Состоялся очередной пленум ГК КПСС, который обсудил вопрос «Итоги декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, IV пленума обкома КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из постановления Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря тов. Брежнева Л. И.».

С докладом выступил первый секретарь горкома партии т. Чемоданов Г. Г.

В прениях по докладу участвовали секретарь парткома шахты имени В. И. Ленина т. Проскурик С. К., бригадир маляров Томского

ОСУ т. Антипина О. Е., секретарь партбюро шахты «Распадская» т. Федосеев Ю. Ф., машинист локомотивного депо т. Дроздов А. А., секретарь парткома треста «Томусашхостстрой» т. Скутов В. Ф., машинист экскаватора секретарь цеховой партийной организации разреза «Красногорский» т. Дымов А. Т., директор разреза «Томусинский» т. Крайzman Б. М., проходчик Ольжерасского шахто-проходческого управления т. Серегин В. В.

В заключение выступил заведующий отделом угольной промышленности обкома партии т. Соколов В. Л.

В работе пленума принял также участие депутат Верховного Совета СССР главный инженер комбината «Кемеровоуголь» т. Богатырев В. П.

Принято постановление, определяющее основные направления работы городской партийной организации по претворению в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, выводов и положений, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И.

Первые кавалеры медали „Ветеран труда“

На днях на обогатительной фабрике состоялось торжество по случаю награждения старейших тружеников этого предприятия В. М. Оловянцева и Е. А. Базанова медалями «Ветеран труда». Медали вручила секретарь исполкома горсовета В. А. Ламшина.



ВАСИЛИЙ МИХАИЛОВИЧ ОЛОВЯНЦЕВ — участник Великой Отечественной войны. На обогатительной фабрике трудится с 1957 года. Он слесарь высшей квалификации, активный рационализатор. Им подано 22 рапортования с общим экономическим эффектом в пять тысяч рублей. Коммунист Василий Михайлович постоянно выполняет различные партийные поручения. За добросовестный труд и активное участие в общественной жизни имеет от администрации и общественных организаций фабрики много поощрений. С февраля 1972 года на пенсии, но продолжает работать.



ЕФИМ АНТОНОВИЧ БАЗАНОВ с 1936 года по 1949-й служил в Советской Армии. Участник Великой Отечественной войны. На Томусинской обогатительной фабрике работает с 1955 года. Трудился слесарем, столяром, а потом возглавил строительную бригаду. С марта 1974 года — пенсионер, но продолжает работать в прежней должности. За безупречный труд имеет много различных поощрений от администрации фабрики. Много делает для воспитания молодежи. Как коммунист всегда имеет общественные поручения и добросовестно их выполняет.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛАВНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В городском комитете КПСС прошло собрание коммунистов, работающих в комсомоле.

С докладом о задачах коммунистов в связи с обменом комсомольских документов выступил заведующий орготделом ГК КПСС В. Д. Русаков. Он сказал, что большую помощь делу может оказать опыт, накопленный в ходе обмена партийных документов.

Работа в комсомоле — главное поручение коммунисту, подчеркнул докладчик.

19 февраля на бюро горкома КПСС намечено заслушать городской комитет ВЛКСМ и ряд партий-

ных организаций крупнейших предприятий города о ходе подготовки к обмену комсомольских билетов.

— Сегодня в этом зале находится самый передовой, самый активный отряд городской комсомольской организации, — сказал в своем выступлении секретарь ГК ВЛКСМ В. Вагин, — это те люди, которые во время обмена комсомольских документов должны взять всю тяжесть организаторской работы на свои плечи.

Смысл предстоящего мероприятия состоит в том, чтобы добиться дальнейшего повышения трудовой и общественно-политической активности членов ВЛКСМ, улучшения работы всех комсомольских организаций. Его результатом должны быть усиление авангардной роли членов ВЛКСМ среди молодежи, еще большая сплоченность комсомольских рядов, дальнейшее повышение активности всего комсомола, уровня работы всех его звенев.

О технической стороне подготовки к обмену под-

◆ В нашем городе

Встреча с депутатом Верховного Совета СССР

В фойе административно-бытового комбината разреза «Красногорский» собрались горняки на встречу с депутатом Верховного Совета СССР главным инженером комбината «Кемеровоуголь» т. Богатыревым В. П. Депутат отчитался перед избирателями о своей работе, рассказал о последней сессии Верховного Совета СССР, о том, как шла подготовка к сессии, как работала постоянная комиссия, в которой он состоит. Представитель верховной власти страны в беседе с горняками еще раз назвал основные цифры Государственного плана на развитие народного хозяйства на 1975 год, остановился на задачах, которые предстоит решать угольщикам Междуреченска. В. П. Богатыреву были заданы вопросы, касающиеся его депутатской работы и дан наказ от избирателей: помочь в строительстве пешеходного моста через железнодорожный тупик.

6 января В. П. Богатырев вел прием избирателей в исполнкоме горсовета.

„Томусинскому горняку“ — 20 лет

20 лет назад, 5 февраля 1955 года, вышел в свет первый номер многоструйной газеты «Томусинский горняк». Это была первая газета первого угольного предприятия Томусинского рудника — ныне шахты им. В. И. Ленина.

Много сделала за свои 20 лет первая газета шахтерского Междуреченска. Она звала людей на трудовой подвиг, тепло писала о тех, кто осваивал земные кладовые «черного золота», распространяла опыт передовиков, боролась за эффективность производств, старалась быть действенным помощником партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. И в том, что ныне шахта им. В. И. Ленина занимает почетное место в ряду передовых предприятий области, есть заслуга и многоструйной газеты «Томусинский горняк».

Наш корр.

Сто радиопередач

Четвертого февраля по городскому радиовещанию прозвучала сюжетная передача радиогазеты. За такой срок со страниц радиогазеты выступило более 170 человек. Это и партийные работники, и руководители предприятий, учителя, врачи — люди самых разных специальностей. Культурная жизнь в городе, лекции для родителей, советы медицинских работников, спортивная жизнь, передовой опыт коллектипов промышленных предприятий, показ социалистического соревнования и др. — все это освещается в радиопередачах.

Наш корр.

В организации материальных активно участвуют многие люди города, в их числе особенно А. Н. Дубинина, инженер Красногорского разреза, И. А. Чубисов, редактор многоструйной газеты «Голос строителя», С. Е. Кривошей, редактор радиогазеты шахты им. В. И. Ленина, и многие другие.

Дважды в неделю ведутся городские радиопередачи. И почти с первых пяти лет здесь на общественных началах работает диктор радиовещания Людмила Шмелева.

Наш корр.

робно рассказала присутствующим заведующая сектором учета ГК КПСС Н. М. Никонова. Она еще раз подчеркнула, что те комсомольские организации, во главе которых стоит коммунист, должны быть образцом для других.

Секретарь комсомольской организации шахты «Распадская» О. Герасимчук поделился опытом индивидуальной работы с комсомольцами, рассказал о шефстве над школой № 24.

Организаторская работа комитета ВЛКСМ треста «Томусашхостстрой» в связи с обменом комсомольских документов была темой выступления секретаря комитета С. Сорокиной.

Все затронутые вопросы, ценные предложения и необходимые мероприятия в процессе подготовки к обмену комсомольских документов нашли отражение в постановлении, единодушно принятом собравшимися.

Э. ВЛАДИМИРОВ.

Принял решение — выполни

Круглый стол редакции «Знамени шахтёра»

Важнейшим условием успеха партийной работы, как отмечал еще В. И. Ленин, является постоянный контроль и проверка принятых ранее решений. Это положение в равной степени важно как для партгруппы, цеховой организации, так и для парткома, объединяющего сотни коммунистов.

Как выполняется это важнейшее требование нашей партии, организационный отдел горкома КПСС и партийный отдел редакции решили обсудить за круглым столом на примере деятельности партийной организации обогатительной фабрики. На эту встречу были приглашены секретари цеховых парторганизаций, члены партийного бюро фабрики. Вел встречу заведующий отделом ГК КПСС В. Д. Русаков.

Вот что рассказали участники этой беседы.

Л. А. Шалагин, заместитель секретаря партбюро по оргработе.

— В марте прошлого года нашу партийную организацию слушали на бюро горкома партии. В ходе проверки были вскрыты серьезные недостатки по контролю и выполнению ранее принятых решений, на что нам и было указано. Часто решения собраний были слишком общими, не указывались ответственные за выполнение того или иного вопроса. Учет выполнения решений не велся, о них на собраниях, как правило, не докладывали.

После бюро горкома мы провели партсобрание. Начали с организации систематического учета. Завели специальную картотеку, где учитываются все пункты решений, принятых на собраниях, время исполнения. Есть книга учета критических замечаний коммунистов. И теперь на каждом собрании докладываем о выполнении решений и мерах, принятых по критическим замечаниям коммунистов. Ни один вопрос сейчас не снимается с контроля до его выполнения. Такая постановка помогает улучшить как партийную работу, так и производство.

Так, например, очень остро стоял на фабрике вопрос с пуском четвёртой трубы-сушилки. На собрании приняли решение запустить ее в декабре, однако этого выполнить не смогли и вопроса с контролем не сняли, обязав главного инженера срочно завершить работу. Была создана специальная бригада, и сушилку запустили в следующем месяце. Так же требовательно поставлен вопрос о подготовке предприятия к работе зимой и целый ряд других вопросов.

Т. В. Суховеева, секретарь парторганизации смены т. Залужского

— Одно время в нашей смене большим злом стало нарушение технологии. В погоне за объемом переработки нарушалась шихтовка концентратами. Этот вопрос взяли под контроль коммунисты. На собрании спросили за соблюдение технологии со сменных инженеров. Добились того, что качество было поднято до нужного уровня.

М. И. Лаптевцева, секретарь парторганизации смены т. Лукьянова.

— Коммунисты нашей смены выносили на свои собрания самые различные вопросы, а затем требовали неукоснительного выполнения принятых на них решений. Например, слушали пропагандистов о выполнении ими партийных поручений, ставился вопрос о работе с учениками подшефной школы, о ходе подписки на газеты и журналы, о качестве продукции. Плохо было с качеством продуктов флотации, выяснили причины, исправили, и к концу года смена вышла на первое место. Руководитель смены т. Лукьянов неудовлетворительно вел занятия в школе коммунистического труда. Заслушали его на бюро, на собрании. Сейчас занятия идут нормально, к ним по ряду вопросов привлекаются некоторые специалисты предприятия. Хорошо ведется и работа с подшефной школой, в чем большая заслуга т. Любецкой.

В. Ф. Родионова (смена т. Вяльых).

— У нас давно уделяется большое внимание учебе коммунистов и всех рабочих. Сейчас практически все в смене имеют среднее образование. Один учится в вечерней школе, один

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

— в техникуме. Кроме того, люди занимаются в экономической школе, школе коммунистического труда.

Брали под контроль подписку на газеты и журналы. В итоге на смену выпущено 250 экземпляров разных изданий. Сейчас под контролем соблюдение правил техники безопасности. Следим за тем, чтобы своевременно были исправлены все недостатки, записанные в специальную книгу замечаний.

В соревновании между сменами мы занимали три квартала первое место, стали первыми и за весь год.

В. И. Ищенко (смена т. Мальцевой).

— В нашей, четвертой подменной смене основная задача — хозяйственные работы. По переработке угля трудимся только два дня в неделю. Работаем побригадно. И вот такая разобщенность, видимо, способствовала снижению трудовой дисциплины, к тому же партогранизацию в смене только создали. Начали сразу с налаживания, укрепления дисциплины. Совместно с профсоюзным комитетом провели по этому вопросу собрание. Контроль за выполнением решения возложили на бригадиров, которые в основном являются членами партии. Дисциплина налаживается. Однако бригадиров будем слушать на собраниях по выполнению ими этого партийного поручения.

Т. С. Мальцева, секретарь партбюро фабрики.

— В соответствии с указаниями бюро горкома мы многое сделали, чтобы работа партбюро, партогранизации была более конкретной, деловой. На бюро решаем заранее, какие практические вопросы вынести на собрание, кто готовит доклад, кто в комиссии по подготовке. Стремимся подбирать людей компетентных в данном вопросе, а постановления делать конкретными, указываем время исполнения и ответственного, который расписывается в карточке картотеки по этому вопросу.

На бюро горкома мы многое сделали, чтобы работа партбюро, партогранизации была более конкретной, деловой. На бюро решаем заранее, какие практические вопросы вынести на собрание, кто готовит доклад, кто в комиссии по подготовке. Стремимся подбирать людей компетентных в данном вопросе, а постановления делать конкретными, указываем время исполнения и ответственного, который расписывается в карточке картотеки по этому вопросу.

Одним словом, улучшение учета решений и постановлений, а также документации и информации коллектива по их выполнению значительно подняло эффективность партийной работы во всех звеньях.

В заключение встречи выступила инструктор орготдела горкома партии Н. А. Созинова, которая рассказала о том, какую работу проделали коммунисты фабрики по названному вопросу. В частности, улучшилась, стала более конкретной тематика собраний, которые теперь всегда начинаются с информации о выполнении ранее принятых решений. Улучшилось руководство цеховыми организациями. Теперь коммунисты знают, что принятые ими решения обязательно будут выполнены.



● На международные темы

АРМИЯ И БОРЬБА ЗА ВЛАСТЬ В КИТАЕ

В Пекине на днях было подтверждено, что произведены назначения на посты начальника Генерального штаба и начальника Главного политического управления китайской армии. Ими стали Дэн Сяопин и Чжан Чунь-цяо. Оба они являются также заместителями Председателя Государственного Совета КНР и входят в Политбюро ЦК КПК, причем Дэн Сяо-пин, кроме того, — один из заместителей Председателя ЦК КПК Мао Цзэ-дуна.

Эти назначения завершают нынешнюю серию перетасовок в высших военных сферах страны. действительно, в конце прошлого и в начале нынешнего года стали известны имена четырех новых заместителей начальника Генерального штаба и руководителей ряда главных управлений (ВВС, тыла и др.). В середине января на сессии Всекитайского собрания народных представителей был утвержден в должности новый министр обороны Е Цзянь-ин, также один из заместителей Председателя ЦК КПК.

В соответствии с принятой на этой сессии новой Конституцией страны, общее руководство вооруженными силами Китая передано в руки Мао Цзэ-дуна.

Оценивая значение всех этих перемен, иностранные наблюдатели обращают внимание прежде всего на тот факт, что практическое руководство армией и повседневный контроль над ней рассредоточиваются отныне между представителями нескольких соперничающих между собой группировок.

Это связывают прежде всего с намерением избежать концентрации военной власти в руках какого-либо одного «сильного деятеля», как было при Линь Бяо.

Одновременно, судя по сообщениям иностранной печати, предпринимаются попытки усилить роль армии во внутренней жизни Китая, придав ей по существу полицейские функции. При этом маоисты рассчитывают, установив твердый контроль над вооруженными силами, сделать их надежной опорой своего режима.

Дело в том, что в прошлом отношения между армией и режимом не раз приобретали довольно напряженный характер. Хотя в маоистской пропаганде в эти дни настойчиво проводится мысль о том, что армия, собственно говоря, и до сих пор, «всегда следовала революционной линии Мао», факты говорят скорее об обратном. Разве пост министра обороны не оставался в Китае вакантным несколько лет — с тех пор, как занимавший его Линь Бяо был объявлен заговорщиком и врагом Мао? До него министерский пост занимал маршал Пэн Да-хуай, который попал в опалу в августе 1959 года из-за того, что на Пленуме ЦК КПК критиковал маоистскую политику так называемого «большого скачка» в экономике.

Еще больше людей было перемотоно на посту начальника Генерального штаба. Хуан Ка-чана сняли одновременно с Пэн Да-хуайем за несогласие с внутренней политикой маоистов. Сменивший его Ло Жуй-цин оказался «ставленником Лю Шао-ци» и подвергся физической расправе в период «культурной революции». Позднее обязанности начальника Генштаба исполнял Ян Чэн-у, который, в свою очередь, был объявлен в марте 1968 года «главарем антипартийной группировки». Следующий деятель на этом посту — Хуан Юн-шэн исчез в 1971 году одновременно с Линь Бяо.

Трудно сказать, насколько продолжительной окажется миссия их сегодняшних преемников. Равным образом неизвестно, когда произойдет следующий сдвиг в официальном курсе Пекина по вопросам военного строительства. Не приходится сомневаться лишь в одном: нынешний компромисс между группировками, участвующими в борьбе за власть в Китае, неизбежно будет нарушен новыми бурными событиями.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Письмо в редакцию

Проблемы крупным планом

Единственным видом пассажирского транспорта в нашем городе остаются автобусы. С каждым годом автобусный парк увеличивается. Только в прошлом году городское автотранспортное предприятие получило 29 стоимостных автобусов.

Пассажирские машины новых марок имеют большие габариты. Поэтому и места остановок для них нужны просторные. Существующие остановки на наших дорогах и улицах не отвечают сейчас нормам. Взять, например, участок маршрута от больницы до магазина «Буревестник». Остановочные площадки здесь рассчитаны на один автобус. А ведь по этому участку проходят автобусы пятнадцати маршрутов. Очень часто к остановкам подъезжают сразу по два-три автобуса. Люди к ним пребираются по сугробам. Кстати сказать, из всех остановок города освещены лишь одна — на шахте «Усинская». Остальные же остановки в вечернее и ночное время для водителей — настоящее наказание. Из-за того, что посадочные площадки не расчищены, не освещены, пассажиры при посадке в автобус нередко травмируются, а отвечают за это мы, водители.

Мы уже говорили о том, что автобусный парк расширяется. Тесно нам стало на автостанции во время пересмены, не хватает территории и в гараже. Для наших же автобусов нужны только теплые боксы. Вопрос их постройки, как и оборудования остановок, требует безотлагательного решения.

Л. ПЛАСТУН,
П. ЧИРКОВ,
водители
городского АТП.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Хроника культурной жизни

Учатся понимать музыку

В концертном зале музыкальной школы прошло первое занятие факультета «Музыкальное искусство»

Преподаватели музыкальной школы приняли самое активное участие в первом занятии факультета. Лекцию-концерт на тему «Средства выразительности в музыке» вела преподаватель музыкальной литературы Л. А. Бахтина. Ее выступления иллюстрировались различными произведениями, исполненными на фортепиано В. Шелбогашевой и Л. В. Езаковой.

В частности, прозвучали произведения Шопена, Бетховена. «Сентиментальный вальс» Чайковского исполнил на виолончели И. И. Витязев. Слушатели познакомились и с други-

ми инструментами. «Испанский танец» композитора Мошковского исполнила на флейте бывшая выпускница школы, а сейчас, после окончания музыкального училища, преподаватель Л. В. Корчуганова. «Танец с саблями» Хачатуряна исполнил на барабане В. Н. Шпирко. В концерте принял участие и вокально-инструментальная группа ансамбль «Рябинушка».

Следующее занятие факультета «Музыкальное искусство» состоится 27 февраля в 19.00. Тема занятия — «Музыкальные жанры и основные принципы формообразования в музыке».

Т. БЕЛОУСОВА,
ректор факультета
«Музыкальное
искусство».

Зовут огни цирка

В воскресные дни от дипетческого пункта автостанции на железнодорожный вокзал к дневной электричке отправляется несколько автобусов. Их пассажиры в радостном нетерпении: скоро они окажутся перед ярко освещенной ареной в Новокузнецком цирке. Особенно возбуждены дети: они увидят своими глазами дрессированных зверей, смешливого клоуна, смехих, ловких гимнастов и многое-многое другое.

Как сообщили в редакцию из трансагентства, в прошедшие субботу и воскресенье междууреченцы приобрели 600 билетов на цирковое представление. Всего за девять месяцев существования цирка съездило из нашего города десять тысяч человек. Едут по коллективным заявкам, едут отдельными семьями. Активнее всех посещают каждую новую программу рабочие рудоремонтного завода и шахты «Распадская» вместе со своими подшефными — школами № 21 и 24. Частыми гостями цирка являются коллектива шахты «Усинская», обогатительная фабрика, сетевого района, горэлектросети. Кажется, ни одного представления не пропустили работники жезлов № 3 и 4 вместе с родителями детских комнат.

Трансагентство заранее дает заявку в городское автотранспортное предприятие на количество автобусов, чтобы проводить отезжающих, а вечером — встретить. И доставить даже в отдаленный район города.

Огни цирка ждут новых зрителей на новое представление, которое состоится 20 февраля.

Наш корр.

К 30-летию Победы

Этапы большого пути

«ДОРОГА ЖИЗНИ»

В те грозные годы ее так и называли — шестидесятикилометровую полоску, связывающую «большую землю» с осажденным Ленинградом. Днем и ночью со стороны Волховстроя двигались советские «полуторки» и ЗИСы-5.

Днем — как на ладони. Самолеты врага могли на выбор поражать почти не защищенную жертву. Ночью сравнительно спокойно. Зато очень хотелось хотя бы чуток вздренуть за баранкой, и еще больше — курить. Шли с потущенными фарами. Малышая вспышка, искра на всплеске, сильный обстрел немецких батарей, что стояли в шести километрах от берега. Уходила под лед техника, продовольствие, боеприпасы, гибли люди...

— Зимой еще терпимо, — уточняет Василий Павлович, — лед хорошо держит. А вот по весне...

По весне Ладожское озеро покрывается полой водой. Прицеп саней не скользит — он плывет. Вода почти наполовину скрывает радиатор машины, заливает пол в кабине. Местамитолщина льда не превышала 27 см. Под тяжестью лед сильно прогибался, машины двигались с интервалами 150-180 метров. Такой период года — самый тяжелый для водителей. Днем беспокоили немцы с воздуха, а ночью — дальновидная артиллерия. И хотя регулировщики указывали дорогу в обход разбитых участков, все равно в конце рейса четырех-пяти автомобилей недосчитывались.. Не знал комсомолец Василий Потапенко, в каком рейсе, на каком отрезке пути его постигнет участие погибших товарищей. Думал тогда о другом: доставляемый им груз ждал измученный голодом, холодом, непрерывными обстрелами героически сражающийся город Ленинграда.

В «КОТЛЕ»

Декабрь 1943 года. Блокада прорвана. В составе 124-й краснознаменной дивизии Василий сидел за бараком новеньского «студебеккера». Вот уже перешли границу Польши, освободили Варшаву. На гимнастерке Василия рядом с медалью «За оборону Ленинграда» появилась еще одна — «За отвагу».

Восточная Пруссия. Впереди — Кенигсберг. Бойцы рвались туда. И, наверное, выбили бы врага неделей раньше, если бы...

«Фердинанды». Они появились ночью, как-то вдруг, и со всех сторон. Батареи не успели развернуть орудия, как все заскряжало, застонало. Танки дивизии «Великая Германия» стреляли в упор, подминая под себя артиллерийские расчеты, давили машины, кухни, санобозы. Вскоре немцы сокнули фланги, и артиллерийский корпус оказался в «котле». «Сторон», в обычном понимании, не было.

В будущем лекторий побудет разговор о поэзии М. Джалиля, М. Светлова, О. Берггольца, А. Ахматовой, В. Инбер и многих других, которые силой своего пера вселяли в бойцов веру в победу.

МОРОЗ И СОЛНЦЕ — ДЕНЬ ЧУДЕСНЫЙ

С мороза попадаешь сразу в тепло. Тебя ждет уже в фойе распорядительный администратор, гостеприимно провожает в комфортабельный номер, рассчитанный на два человека.

Позавтракав вместе с семьей, друзьями, знакомыми, получив всю необходимую экипировку: лыжи, ботинки, лыжный костюм, — ты отправляешься в лес. Тебя встречают заснеженные ели, березы, слепят глаза снег. Непередаваемое удовольствие получаешь от лыжной прогулки!



В кинотеатре «Кузбасс» с 10 февраля начнется демонстрация нового ширококарнного художественного фильма «Последняя встреча», киностудии имени Горького.

Режиссер фильма Борис Бунеев рассказывает о наших современниках, детство которых отняла война, а юность была посвящена самозабвенному тру-

ду. В наше мирное время встречаются много случаев, когда люди проявляют подвиги: на пожаре, в схватках с преступниками, при авариях и т. д.

В чём истоки этих подвигов, как люди идут к ним, в чём проявляется геройство людей в будничной повседневности? На все эти вопросы пытаются ответить авторы фильма.

Поводом для написания сценария послужил случай бытового героя — в г. Алма-Ате двое молодых шофера спасли детей, врезались со своей машиной в дерево и взорвались. На одной из улиц города долго стоял обломок сосны, на котором висели портреты погибших.

Автор сценария фильма — Одельша Агашев, он известен зрителе-

Такое В мире книг никогда не забудется

Имя Бориса Васильева появилось в младежном журнале «Юность» сравнительно недавно. Писатель дебютировал в нем в 1969 году повестью «Азори, здесь тихие». За пять лет, прошедших с тех пор, им были написаны повести «Самый последний день», «Не стреляйте в белых лебедей», «Иванов каторг», принесшие автору широкую известность.

И вот в феврале — апреле прошлого года читатели вновь встретились с полюбившимися писателем на страницах журнала. На этот раз Борис Васильев представил нам роман «В списках не значился». Перед нами проходит судьба совсем еще молодого парня, лейтенанта Николая Плужникова, принявшего на себя вместе с другими защитниками Брестской крепости первый бой Великой Отечественной войны.

Писатель смог так правдиво, без прикрас, но и без признания величия подвига, рассказать о первых днях войны, что, наверняка, роман не оставил никого равнодушным. А это очень важно: ведь со дня окончания последних боев прошло почти 30 лет, и события 1941-1945 годов для всех сегодняшних десятиклассников (да и не только для нас) — это уже история. Но эту историю забывать нельзя...

Нам, родившимся после грозных военных лет, надо читать произведения, в которых правдиво показывают тех, кто отставал свободу и независимость нашей Родины. Именно таким является роман Б. Васильева. Если бы не было таких людей, как главный герой романа Николай, как тысячи и тысячи других героев фронта, что было бы сейчас с нами! Эти люди навсегда останутся в памяти народа. Ведь невозможно забыть миллионы советских людей, отдавших свою жизнь за то, чтобы мы могли спокойно учиться, работать, не зная ужасов войны, радоваться голубому небу и высокому солнцу, чтобы весь народ был счастлив.

Н. ДЫМОВА,
ученица 10 класса
школы № 19.

лям по сценариям фильмов «Нежность», «Влюбленные», «Чрезвычайный комиссар» и др. В главных ролях снялись актеры Владимира Меньшов и Геннадий Сайфуллин.

Билеты на новый фильм можно приобрести заранее. Добро пожаловать!

А. АНИКАНОВА,
директор кинотеатра
«Кузбасс».

Колонка
комментатора

Фашистская паутина

На днях жители итальянского города Эмполи вышли на демонстрацию протеста против нового преступления нефашистов: накануне один из местных последователей Муссолини убил двух полицейских, явившихся в его дом с ордером на обыск и арест.

Подобные факты в хронике политической жизни Италии стали обычной вещью. Как пишет римский еженедельник «Джорни-Вие Нуове», начиная с августа 1969 года, в Италии было совершено около 400 покушений, во время которых погибло 60 человек и сотни получили ранения. Все это дело рук нефашистских организаций «Черный порядок», «Роза ветров», «Национальный авангард», «Черные орлы».

Подобные организации существуют сегодня не только в Италии. Заодно с ними действуют фашистские организации в Швеции, Испании, Дании, Голландии и других западноевропейских странах. По данным газеты «Юманите», после войны во Франции существовало свыше ста различных организаций и групп фашистского толка. Настоящей бандой убийц является существующая в Аргентине фашистская организация «Три А». На ее совести, как отмечается в недавнем заявлении Коммунистической партии Аргентины, десятки убийств по политическим мотивам. Активно действуют фашисты в Гватемале, Никарагуа и Гаити.

Фашисты разных капиталистических стран тесно связаны между собой. Как сообщает римская газета «Унита», итальянские фашисты получали деньги и оружие в Португалии и Греции, а после крушения фашистских режимов в этих странах нашли поддержку у самой кровавой диктатуры наших дней — военной хунты в Чили.

Недавно были предприняты попытки склонить единственный международный центр нефашистских организаций. В конце декабря во французском городе Лионе состоялась неформальная встреча нефашистов из одиннадцати стран. Они обсуждали вопрос о свержении существующих правительств в странах Западной Европы и о создании единого фашистского государства.

Все эти факты говорят о том, что фашизм — это не только прошлое.

Однако прогрессивные силы бдительно следят за подобными прописками. Они разъясняют подлинные цели реакции, мобилизуют массы на отпор вылазкам нефашистов. «Фашизм не пройдет! — таков боевой лозунг демократических сил во всех странах, где последовали Гитлера, Муссолини и других фашистских «фюреров» вновь активизировались.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

◆ РЕПОРТАЖ

Гора Югус, день второй

СУТРА было пасмурно, мелкий снегок мешал видеть на расстоянии. Ближе к двенадцати сквозь облака протиснулось солнце, и горнолыжная трасса расцвела флагами.

Беспрерывно вращается большое красное колесо подъемника, и на бугелях подъемника, натягивая тросы, лыжники попарно поднимаются на верх. Очень много детей — это ученики горнолыжной школы. Они, как воробы, стайками носятся по склону, заполняют двор подъемника.

Проверена работа автостарт, полевой телефон переброшен от вершины до финиша...

— Внимание, внимание! — раздается голос из динамиков, — говорит гора Югус! Судейское время — 11-30.

ВТОРОЙ день соревнований. Сегодня выступление мужчин и юношей.

Несколько слов о дне первом, когда на этом склоне соревновались женщины и девушки. Среди женщин три первых места заняли представительницы Кемеровской области мастер спорта Людмила Кабанова, Надежда Турковская, Татьяна Зубарева.

Среди девушек — Надя Штепнева (Красноярский край), Света Носова и Света Мазур (Кемеровская область).

В командном зачете на первом месте — Кемеровская область (93 очка), на втором — Красноярский край (71 очко), на третьем — Алтайский край (41 очко).

По спортивным обществам три первых места завоевали соответственно

«Труд», «Европейский» и «Спартак». **НА СТАРТЕ** — так называемые открывающие: это спортсмены, не участвующие в соревнованиях. Их задача — пройти трассу, «опробовать» ее состояние, дать примерный результат времени.

— Пять, четыре, три, два, один, ноль!

Первый открывающий пошел. Через минуту с небольшим он пересекает финишную прямую. За ним — второй, третий... Можно пускать участников. Они могут серьезно изменить соотношение мест в командном зачете. А пока — в снежных вихрях к финишу летят первый участник сегодняшних соревнований — представитель красноярцев Николай Сучков...

Э. УГРИМОВ.

Когда этот номер газеты уже верстался в типографии, мы получили итоги второго дня соревнований.

Три первых места у юношей завоевали Сергей Шестаков (Красноярский край), Константин Романовский (Кемеровская область), Сергей Владимира (Кемеровская область).

У мужчин победителями стали Валентин Ардеев (Кемеровская область), Николай Сучков (Красноярский край), Юрий Кошелев (Новосибирск, обл.).

В командном зачете после двух дней соревнований таблица победителей выглядит следующим образом: первое место — Кемеровская область (162 очка), второе — Красноярский край (128 очков), третье — Алтайский край (86 очков).

В зачет спартакиады

В микрорайоне Усинском прошли соревнования лыжников на первенство ДСО «Труд». В них приняло участие более ста спортсменов из одиннадцати команд.

Первый день участники провели на дистанциях 10-15 км (мужчины) и 5 км (женщины). Здесь первых три места заняли учащиеся техникума Е. Симаков, С. Третьяков, В. Голышев. Самую длинную дистанцию уверенно выиграл П. Логинов (шахта им. В. И. Ленина) — 75 очков. Вторую

группу предприятий возглавил коллектив Ольжегорского ШПУ, третью — горнотехнического техникума.

Во второй день участники гонок провели эстафеты. Интересная по спортивному накалу борьба прошла среди команд первой группы. После первого тура нельзя было сказать, кто будет победителем, но первая команда шахты «Распадская» сделала все для того, чтобы лидер

8 февраля, в 19 часов, в ГПТУ-37 состоится вечер встречи с выпускниками. Добро пожаловать, дорогие выпускники!

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ

С правой стороны железной дороги и шахте им. В. И. Ленина (между же- лезнодорожным переездом и ул. Пушкинская и путепроводом у автостанции) самовольно построены погреба, гаражи. Эти строения мешают монтировать трубопроводы магистральных тепловых сетей.

Администрация шахты «Распадская» предлагает владельцам погребов и гаражей убрать строения до 15 февраля.

За поврежденные гаражи и погреба, мешающие производству работ, никаких компенсаций не будет произведено.

Утерянный больничный лист серии 26875 № 004416 считать недействительным.

Утерянный больничный лист серии 26874 № 079720 считать недействительным.

дерсво в первой группе захватил коллектив физкультуры Томусинской автобазы — 23 очка. Шахта «Распадская» имела 41 очко, шахта им. В. И. Ленина — 75 очков. Вторую

группу предприятий возглавил коллектив Ольжегорского ШПУ, третью — горнотехнического техникума.

Во второй день участники гонок провели эстафеты. Интересная по спортивному накалу борьба прошла среди команд первой группы. После первого тура нельзя было сказать, кто будет победителем, но первая команда шахты «Распадская» сделала все для того, чтобы лидер

команды П. Логинов уверенно мог финишировать. Он принес команде победу.

В общекомандном зачете после двух дней соревнований победителями в своих группах стали коллективы Томусинской автобазы, ОШПУ, горнотехнического техникума.

* * *

Стартовали игры по мини-футболу на призы В. И. Ульянина. В соревновании принимали участие семь команд. После двух туров в первой группе на первое место вышли футболисты 1-й команды ш. «Распадская». Во второй — «Вымпел-2» и вторая команда шахты «Распадская».

И. ПЕТРОВИЧ.

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

К вашим услугам ежедневно, кроме воскресенья, из Междуреченского аэропорта вылетает самолет АН-2 по маршрутам:

рейс 497 Междуреченск — Кемерово — Томск (отправление в 05-25).

рейс 499 Междуреченск — Солтон — Овсянниково — Барнаул (отправление в 05-30).

С 15 февраля вводится рейс 495 Междуреченск — Бийск (отправление в 11-00). Время московское.

Билеты приобретаются предварительно в кассе аэрофлота, по адресу: Юдина, 1 (телефон 35-78). Справки можно получить по телефону 25-55.

В кассе можно приобрести авиабилеты на все рейсы самолетов, вылетающих из Новокузнецкого аэропорта.

Администрация.

Меняю благоустроенную комнату в г. Новосибирске (Ленинский район) на двухкомнатную квартиру в центре г. Междуреченска (крайний этаж).

Обращаться по адресу:

630054, г. Новосибирск,

ул. Плахотного, дом 21,

кв. 16, Решетниковой.

При Междуреченском агентстве подчинено Кемеровскому транспортно-экспедиционному предприятию.

Адрес Кемеровского узлового транспортно-экспедиционного предприятия: 650010, г. Кемерово, ул. Угловая, 71, телефоны 6-20-93 и 6-24-72.

Администрация.

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтёра»

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В воскресенье пройдет очередное занятие лектория «В мире прекрасного». Лекцию на тему «В. И. Качалов — народный артист СССР», посвященную 100-летию со дня рождения, читает Н. М. Моисеева.

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

В большом зале 8 и 9 февраля демонстрируется новый цветной художественный фильм «Зов предков». Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удл.) час.

В субботу перед 19-часовым сеансом работает кинолекторий «Программа мира — в действии». Лекцию о международном положении читает А. Д. Решто.

В малом зале пойдет новая цветная широкоскринчная комедия «Прощайте, фараоны». Сеансы в 10, 12, 14, 16, 18, 20 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

8 и 9 февраля демонстрируется художественный фильм «Попытка убийства». Начало сеансов в субботу — в 15, 17, 19 и 21 час.

В воскресенье, в 21 час, горожане приглашаются на концерт эстрадного оркестра «Советская песня», лауреата Всесоюзного конкурса песни (Минск 1973) и Всесоюзного конкурса «Песня-74».

КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

8 и 9 февраля демонстрируется художественный фильм «Любовь под вязами». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 9, 11, 13, 17, 19 и 21 (удл.) час.

В субботу перед 19-часовым сеансом работает кинолекторий «Пьяньству — бой!». Будет прочитана лекция «Алкоголь и потомство» с показом хроникально-документального фильма «Градус падения».

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ КЛУБ

8 и 9 февраля демонстрируется художественный фильм «Чуки». Сеансы в 19 и 21 час. В воскресенье, в 17 часов, дети посмотрят художественный фильм «Совсем пропавший».

В субботу перед 19-часовым сеансом будет прочитана лекция на юридические темы «Преступление и меры борьбы с ним».

В 21 час пройдут вечера отдыха.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

8 и 9 февраля будет показан художественный фильм «Если хочешь быть счастливым». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

В субботу перед 19-часовым сеансом работает кинолекторий «Решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем развитии дружбы и сотрудничества социалистических стран» с показом хроникально-документальных фильмов «Рубежи решавшего года пятилетки» и «Горячий час».

КЛУБ «ГЕОЛОГ»

8 февраля демонстрируется фильм «Тихий Дон» (первая серия) в 17 и 19 часов. В 21 час — вечер отдыха молодежи. В воскресенье, в 15 часов, детям будет показан фильм «Хлопоты из-за маленького мальчика». Взрослые посмотрят художественный фильм «Тихий Дон» (вторая и третья серия), в 17 и 20 часов.

СПОРТ

На городской хоккейной коробке в воскресенье состоятся соревнования хоккеистов на первенство области. Встречаются команды «Вымпел» и «Буревестник» (Новокузнецк). Начало игр в 14 часов.

В субботу и воскресенье — финальные игры по мини-футболу. Место соревнований — городской стадион, начало в 10 часов.

На горе Югус продолжаются зональные соревнования VIII спартакиады про союзов СССР по горнолыжному спорту. Начало в 11 часов.

ВНИМАНИЮ МЕЖДУРЕЧЕНЦЕВ!

Во вторник, 11 февраля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтёра» прием посетителей ведет Г. В. Курисов.

Приемная работает с 17 до 19 часов.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛИТЕРАТУРНОГО ТВОРЧЕСТВА